
                                                                                                                                                           

 
 

 
 

 

1ο Δημοτικό Ν. Ερυθραίας & ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Κηφισιάς 
 
Βρισκόμαστε ένα μήνα πριν το πρώτο κουδούνι και τώρα θα κριθεί αν θα κερδίσουμε το στοίχημα που 
βάλαμε τον προηγούμενο Μάρτιο και αποφασίσαμε, Ενώσεις και Σύλλογοι Γονέων, να πάρουμε την 
κατάσταση στα χέρια μας και να απαιτήσουμε από την Πολιτεία να αναλάβει τις ευθύνες της. 
Συνεχείς συναντήσεις με εκπροσώπους της ΚΤΥΠ, της Δημοτικής αρχής και της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, συνεχής παρουσία, επί 11 εβδομάδες, στις αυτοψίες του εργοταξίου του 
1ου Δημοτικού σχολείου Ν.Ερυθραίας , διαδοχικές ανακοινώσεις και δελτία τύπου, ανέδειξαν το μείζον 
θέμα της λειτουργίας των δύο σχολείων τον Σεπτέμβριο! 
 
Μετά από συνεχείς πιέσεις βρέθηκαν λύσεις και δρομολογήθηκαν εργασίες που έχουν φέρει τα σχολεία πιο 
κοντά στην ολοκλήρωσή τους. 
Η πρόοδος που έχει γίνει ειδικά τον τελευταίο μήνα στο 1ο Δημοτικό σχολείο Νέας Ερυθραίας, 
αποδεικνύει πόσος πολύτιμος χρόνος χάθηκε από την ολιγωρία της πολιτείας και πόσο νωρίτερα τα παιδιά 
και των δύο σχολείων θα μπορούσαν να βρίσκονται στο σχολείο που δικαιούνται.  
 
Σύμφωνα με τις προφορικές διαβεβαιώσεις των εκπροσώπων της ΚΤΥΠ και του Υπουργού Παιδείας, 

τα δύο σχολεία θα είναι έτοιμα τον Σεπτέμβριο του 2024 για να υποδεχτούν τα παιδιά. 
 
Ωστόσο δεν πρέπει να υπάρχει κανένας εφησυχασμός και κανένα περιθώριο συμβιβασμού, ούτε ως προς 
τον χρόνο παράδοσης αλλά ούτε και ως προς την ολοκλήρωση των εργασιών που θα εξασφαλίσουν οι εν 
λόγω σχολικές μονάδες να είναι ασφαλείς για τα παιδιά. 
 
Στην περίπτωση του 1ου Δημοτικού σχολείου Νέας Ερυθραίας, σύμφωνα με την πιο πρόσφατη αυτοψία 
της Τρίτης 30/7/24, οι εργασίες που πρέπει να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους φορείς (ΚΤΥΠ και 
Δήμο Κηφισιάς)- ζωτικής σημασίας για την ασφαλή και αποτελεσματική λειτουργία του σχολείου - είναι οι 
εξής: 
 

1. Ολοκλήρωση εγκατάστασης και πλήρους λειτουργίας δικτύων ηλεκτροδότησης και 
τηλεπικοινωνιών.  

2. Εργασίες αποπεράτωσης εξωτερικού χώρου και γηπέδων και εσωτερικών χώρων. 
3. Ασφαλιστικές διατάξεις που εκκρεμούν τόσο στον εσωτερικό όσο και στον εξωτερικό χώρο του 

σχολείου. Πιο συγκεκριμένα, απαιτείται τοποθέτηση προστατευτικού στο κλιμακοστάσιο (αίθριο) 
της νέας πτέρυγας και κιγκλιδώματα όπου απαιτείται. Εξωτερικά του κτιρίου και κυρίως στα 
παράθυρα των αιθουσών του ορόφου θα πρέπει να μπουν προστατευτικές ασφαλιστικές διατάξεις. 
Στον εξωτερικό χώρο πάνω από τις κερκίδες και στο περιμετρικό τοιχίο κρίνεται απαραίτητη η 
τοποθέτηση προστατευτικού πλέγματος. 

4. Καθαριότητα σχολείου. Μεγάλο μέρος των αιθουσών και των εσωτερικών τμημάτων έχει 
ολοκληρωθεί. Δεδομένου του είδους των εργασιών που προηγήθηκαν και της επικείμενης 
παράδοσης του σχολείου, θα πρέπει να γίνει χρονοδιάγραμμα τμηματικής καθαριότητας της 
σχολικής μονάδας. 

5. Προγραμματισμός μετακόμισης εξοπλισμού, διαμόρφωσης των αιθουσών διδασκαλίας, των 
γραφείων και των βοηθητικών χώρων, για τη μετεγκατάσταση του σχολείου στο νέο κτίριο. 
(παραγγελία εξοπλισμού που απαιτείται, φορέας που θα αναλάβει τη μετακόμιση και 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της). 

6. Χρονοδιάγραμμα ελέγχων που πρέπει να γίνουν για την παραλαβή χρήσης του σχολείου από την 
ΚΤΥΠ και τον Δήμο. 



 
 
Στην περίπτωση του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Κηφισιάς, το οποίο θα πρέπει: (α) να λειτουργεί με πλήρες 
προσωπικό όλων των ειδικοτήτων την 1η Σεπτεμβρίου 2024 για να δεχτεί εγγραφές και μετεγγραφές 
μαθητών, (β) να έχει εξασφαλίσει τα δρομολόγια λεωφορείων για τους μαθητές του Βόρειου τομέα και 
φυσικά (γ) να έχει ένα ασφαλές σχολικό περιβάλλον, οι εργασίες που πρέπει να γίνουν με ευθύνη του Δήμου 
Κηφισιάς είναι: 
 
1. Τοποθέτηση ράμπας ΑΜΕΑ στον εξωτερικό χώρο του σχολείου. 
 
2. Προστατευτικά κιγκλιδώματα όπου απαιτείται για την οριοθέτηση χώρων και τον αποκλεισμό 
πρόσβασης των μαθητών σε επικίνδυνα σημεία.  
 
3. Διαχωριστικά γυψοσανίδας όπου έχει υποδείξει η αρμόδια υπηρεσία. 
 
4. Απομάκρυνση εξοπλισμού που δεν χρειάζεται, βάψιμο αιθουσών και καθαριότητα χώρων. 
 
5. Εγκατάσταση και λειτουργία νέων δικτύων τηλεπικοινωνιών.  
 
6. Μετακόμιση εξοπλισμού, διαμόρφωση των αιθουσών διδασκαλίας, των γραφείων και των βοηθητικών 
χώρων. 
 
 
Ζητούμε από όλους τους αρμόδιους φορείς, να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους, χωρίς συμβιβασμούς, 
χωρίς παρατάσεις και χωρίς καθυστερήσεις. Ο τελευταίος μήνας απέδειξε σε όλους ότι όταν υπάρχει 
βούληση και ανάληψη ευθύνης, υπάρχει τρόπος τα λόγια να γίνονται έργα!  
 
Θα συνεχίσουμε να παρακολουθούμε στενά την πρόοδο των εργασιών και να είμαστε σε διαρκή 
επικοινωνία με την ΚΤΥΠ, τον Δήμο Κηφισιάς, το ΥΠΑΙΘ και τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Β΄Αθήνας, προκειμένου να βεβαιωθούμε ότι τα παιδιά μας θα βρίσκονται τον φετινό 
Σεπτέμβριο στα σχολεία τους! 
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Αποδέκτες 
 
κο Κ.Μητσοτάκη, Πρωθυπουργό 
κο Κ.Πιερρακάκη, Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
κο Χ.Σταϊκούρα, Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
κο Ι.Τσαγκάρη, Διευθυντή Διεύθυνσης Κατασκευών ΚΤΥΠ 
κο Β.Ξυπολυτά, Δήμαρχο Κηφισιάς, Ν.Ερυθραίας και Εκάλης 
κο Γ.Κατσαρό, Γενικό Γραμματέα Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής 
κο Ι.Μπουσδούνη, Διευθυντή Ειδικής Αγωγής Υπουργείου Παιδείας 
κο Α.Αλεξανδρή, Διευθυντή Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β' Αθήνας 
κο Ν.Χαρδαλιά, Περιφερειάρχη Αττικής 
κο Γ.Μυλωνάκη, Δήμαρχο Αγ.Παρασκευής 
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